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1. Mötets öppnande 

Ordföranden Bertil Orrby förklarade mötet öppnat och 

hälsade alla välkomna. 

2. Val av justerare 

Carola Gioti valdes jämte ordföranden Bertil Orrby att 

justera dagens protokoll. 

3. Godkännande av dagordning 

Dagordningen godkändes enligt utsänt förslag. 

 
4. Möte med förskolenämndens presidium  

Enligt kommunfullmäktiges beslut om instruktion för 
nämndanknutna råd för funktionshinderfrågor ska råden ges 
möjlighet att träffa respektive presidium minst en gång per 
år. Funktionshinderrådet har följaktligen bjudit in 
förskolenämndens presidium för samtal om ett antal teman. 

 
Rådet har inför mötet efterfrågat hur kompetensen är inom 
förskolan avseende funktionsnedsättningar. Ordföranden i 
förskolenämnden Alexandra Mattsson framhöll att det pågår 
ett arbete med att höja grundkompetensen, bland annat att 
andelen förskollärare i förskola ska öka.  
 
Under mötet samtalade de närvarande om hur förskolan 
arbetar med funktionshinder i förskolan. Det samtalades 
bland annat om samverkan med regionen, hur 
habiliteringen och förskolan arbetar tillsammans för att 
förbereda när förskolan har kännedom om att ett barn har 
funktionshinder. Det lyftes vidare att funktionshinder kan 
upptäckas i förskolan.  
  
Vidare samtalades det om kommunövergripande 
verksamheter inom förskola - förskolor med 
specialinriktning gällande funktionshinder. Rådets 
ledamöter och Alexandra Mattsson samtalade om vad 
dessa skolor bör benämnas. Rådets medskick var att 
benämningen bör följa skolans. Rådet efterfrågade en 
sammanställning av förskolor med inriktning 
funktionshinder. 

 
Rådet och de närvarande samtalade om teckenspråk som 
stöd i lärmiljön i förskolan och hur det ser ut i staden samt 
om blindskrift.  
 
Rådet framhöll att det skulle vara intressant att träffa 
förskolenämndens presidium och utbildningsnämndens 
presidium för samtal om övergången mellan förskola och 
skola. 
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5. Eventuella frågor avseende nämndärenden  

Rådet diskuterade utbildningsnämndens ärende : ”Ett 

nationellt mobilförbud i de obligatoriska skolformerna och 

fritidshemmet (Ds 2025:9)”. Diskussionen berörde hur ett 

nationellt mobilförbud kan tänkas tillämpas i skolan, 

exempelvis om det kan påverka elever med funktionshinder 

negativt.  

 

6. Rådets fortsatta arbete med balanslistan 

Rådet lade till ett nytt ärende till balanslistan: Följa upp 

öppna förskolor för barn med funktionshinder i Farsta och 

Fruängen. 

 

7. Övriga frågor 

Inga övriga frågor lyftes. 

 

8. Mötets avslutande 

Ordföranden Bertil Orrby förklarade mötet avslutat. 


